

МАЙ
5
Воскресенье
1940 года
№ 25 (432)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

День большевистской печати

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Ленинграда и Сталинграда первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды» — был и остается большим праздником для труда. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1940 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в поиски завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание труда. Еще.

Советская печать — орудие широкайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях, благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики тре-

бования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Особенно велики задачи в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1940 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейший долг печати — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: пехов, зарядов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС.

Сила большевистской печати всегда была в ее **неразрывной связи с массами труда**, с рабочими, с активом, с читателями. Во столько должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и дает газетам советской интеллигенции, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. **Критика и самокритика** вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотря печати. Только на основе широкайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

Речь Народного Комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова

Товарищи! Поздравляю бойцов, командиров и политработников и всех граждан с международным праздником Первое Мая.

Только народы Советского Союза встречают этот день радостно и празднично. Советские люди гордятся своими достижениями в социалистическом строительстве и с удовлетворением отмечают тот факт, что наша страна пользуется благами мира, стоит в стороне от бушующего пожарища второй империалистической войны.

Трудящиеся капиталистических стран сегодня еще острее, чем когда либо, ощущают всю разницу, существующую между капитализмом и советской страной, всю глубину бездны, разделяющей два мира.

В Советском Союзе 183-миллионный народ, во главе с партией **Ленина — Сталина**, руководимый великим Сталиным строит свою социалистическую жизнь. Советский Союз войны не хочет, но к войне всегда готов. Разгром в короткий срок белофинской армии с ее прославленной линией Маннергейма, не взирая на англо-французскую помощь, показал еще раз мощь нашего народа, силу и великую доблесть нашей славной Красной Армии. В настящее время международная обстановка запутана до крайности. Вторая империалистическая война разгорается все сильнее и сильнее. Поджигатели ее будут стараться втянуть нас в эту кровавую кашу, а при случае и напасть на тот или

иной участок советской земли. Нужно быть готовыми всегда и ко всему. Нужно удвоить нашу бдительность и удесятерить работу по обороне нашей родины, по укреплению мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота. Мы это будем делать со всей большевистской страстью, порукой этому энергия и непреклонная воля 183-миллионного народа и наша мудрая партия **Ленина — Сталина**.

Да здравствует наш могучий советский народ!

Да здравствует славная и доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия **Ленина — Сталина**!

Да здравствует наш великий **Сталин**!

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 28 апреля 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что развертывание весеннего сева в большинстве районов проходит совершенно неудовлетворительно. Нетерпимо слабо развертывается сев, упускаются лучшие сроки сева в кузбасских и восточных районах области: Топкинском, Анжеро-Судженском, Прокопьевском, Крапивинском, Тяжинском, Ижморском и Маринском.

Наряду с запаздыванием сева, при попустительстве райкомов ВКП(б) и райисполкомов, в ряде колхозов в первые дни сева допускаются грубые нарушения агротехники. В колхозе «Завет Ленина», Искитимского района, проводится посев непротравленными семенами овса. В ряде колхозов Татарского района допускается посев с пониженной нормой высева.

Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, заведующие райзо и директора МТС этих районов, вопреки указаниям обкома ВКП(б), не организовали контроля за качеством весенних работ и не привлекают к ответственности бракоделов, чем ставят под угрозу получение высоких урожаев.

Бюро обкома ВКП(б) **постановляет**:

- Обязать секретарей райкомов ВКП(б) Топкинского, Анжеро-Судженского, Прокопьевского, Крапивинского, Тяжинского, Ижморского и Маринского районов обсудить на бюро райкомов причины отставания сева и немедленно принять все меры к быстрейшему развертыванию сева во всех колхозах района, включив на работу в поле все поголовье рабочих лошадей и тракторы, обеспечив выполнение ежеднев-

ных на лошадях и сменных на тракторах норм выработки с высоким качеством, решительно пресекая всякие попытки нарушения правил агротехники обработки почвы и посева, привлекая к строжайшей ответственности бракоделов.

- Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров МТС, зав. райзо Черепановского и Искитимского районов немедленно развернуть посев сахарной свеклы с тем, чтобы закончить его в кратчайший срок.

- Бюро обкома ВКП(б) требует от всех секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров МТС, зав. райзо Черепановского и Искитимского районов немедленно развернуть посев саженцев

на высоком уровне агротехники и тем самым создать все условия для сбора высокого урожая, для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей области.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Успехи трактористов

Трактористы тракторного отряда № 9 Ижморской МТС товарищи Морковин Е. и Чернов на тракторе ЧТЗ ежедневно перевыполняют нормы выработки, вспахивают по 10,5 га вместо 9,5 по норме.

Неплохо работает тракторист Немыкин Ефим. Он 29 апреля на тракторе ХТЗ закультивировал 12 гектар и сэкономил 31 килограмм горючего.

Андрюшков.

НОРМУ ВЫПОЛНЯЮТ НА 200 ПРОЦ.

По-боевому ведут работу звенья колхоза им. Дзержинского, Вяземского сельсовета. Особенно хорошо поставлена работа 1-го звена. Звеньевод Романовский выполняет норму на 200 процентов, его примеру следуют члены звена т. т. Моисеев Н., Трофимов М. и ряд других.

Во втором звене также широко развернута полевая работа. Пахари выполняют норму на 107 процентов.

Звенья поставили перед собой задачу закончить сев в 10—12 дней с хорошим качеством.

Колхоз им. Чкалова этого же сельсовета был в прошлом году в числе отстающих, этот год в колхозе работа идет значительно лучше.

Пахарь Езневич И. вместо нормы 0,75 однолемешным плугом вспахал 1,45 га, Ермакович вспахивает 1,25 га.

Трифуз.

